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CONSELHO DO POLO DE TURISMO COSTA BRANCA 

ATA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 

DATA: 02/09/2020              HORÁRIO: 09h                 LOCAL: Virtual Google Meet 

MEMBROS PRESENTES: 

SETUR-RN:  Ana Maria da Costa /Solange de Araújo Portela 

P.M. Fernando Pedroza: Felipe Raí Azevedo Freire 

P.M. Galinhos: Jaciana Lopes da Silva Leão 

P.M. Guamaré: Mohana Freitas Arnaud 

P.M. Itajá: Hélio Santiago Lopes 

P.M Mossoró: Milene Melo da Costa Moreira 

P.M. Serra do Mel: Keylla Maria Oliveira dos Santos 

ACIM – Mossoró:  Oberí Penha 

AMDESTUR: Carlos Gustavo L. de Souza 

BNB – Banco do Nordeste: Ricardo Fernandes Silveira 

DER: Manoel Marques Dantas  

EMPROTUR:  Advenes Bethise C. da Silva 

Mossoró Convention & Visitors Bureau: Silvio Clebson de Oliveira Viana 

SEBRAE: Robson Lopes Matos 

SENAC: Benjamim Garcia da Cruz  Neto 

UERN : Rosa Maria Rodrigues 

UNP – Universidade Potiguar: Mara   L. Aires 

MEMBROS AUSENTES: 

P.M. Areia Branca 

P.M. Assú 
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P.M. Baraúna 

P.M. Carnaubais 

P.M. Grossos 

P.M. Ipanguaçu 

P.M. Macau 

P.M. Pendencias 

P.M. Porto do Mangue 

P.M. Tibau 

P.M. Upanema 

ABAV Mossoró 

ABIH Região Oeste 

CDL Mossoró 

DER 

ICM-Bio 

IFRN  

RDS  Ponta do Tubarão 

 

                               Devido a pandemia da Covid-19, a reunião foi realizada em 

plataforma digital disponibilizada para todos os membros  e convidados do conselho. A 

reunião foi aberta pela Sra. Ana Costa/Setur-RN, que agradeceu a presença de todos, e  

em seguida  relatou  sobre o retorno dos voos para Natal, informando que a TAP – Air 

Portugal está se organizando para reiniciar sua frequência para o Rio Grande do Norte. 

Comentou também sobre a dificuldade em saber se, para o turismo haverá alta 

temporada, e  que até o final de 2021 serão realizadas  avaliações mensais sobre o 

assunto. Quanto ao retorno das operações de voos em Mossoró, informou que tem 

conversado com a Azul Linhas Aéreas,  e que foi informada da volta do problema dos 

dois prédios que a ANAC havia solicitado para serem removidos, e que  agora está 

cobrando essa ação. A mesma informou já haver conversado com o secretário de 

infraestrutura, o qual falou  não existir esse problema, e está havendo um impasse com a 

diferença de informações.  
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Quanto aos protocolos para realização de eventos, a secretária Ana Costa, falou que 

houve uma reunião com a Sesap, inclusive o Mossoró Convention estava presente, onde  

foram discutidas e formalizadas  propostas para o protocolo, e agora está aguardando ser 

aprovado pelo comitê científico. Referente ao “Turismo Cidadão”, a mesma informa  

que,  há dificuldade na adesão, citou que o Sebrae e Senac fizeram o trabalho, porém 

não está vendo retorno positivo nos municípios do interior,  ressaltou que é muito 

importante para pequenas pousadas, já que o projeto” Nota Potiguar” visa incentivar o 

turismo interno, e solicita que os secretários municipais façam uma força tarefa para 

incentivar aos estabelecimentos  que tiverem o selo, se cadastrar no “Nota Potiguar”. 

Lembrou ainda que o chamamento público estará aberto até o próximo dia oito de 

setembro, porém haverá um segundo chamamento. A Sra. Ana Costa informou  que 

esse é um projeto piloto e que no futuro será expandido para restaurantes, bares, 

receptivos, etc. Por ser um projeto pioneiro no país, já está sendo consultado por outros 

estados, e que beneficiará bastante o trade turístico na baixa temporada. 

Seguindo a pauta da reunião, a Sra. Solange Portela/Setur-RN, solicitou a aprovação da 

ata da 46ª. Reunião Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade, sem ressalvas. 

Como terceiro ponto de pauta da reunião o Sr. Marcelo Milito/Senac-RN, realizou a 

apresentação do projeto “Del Turismo – Perspectivas e Resultados”, onde mencionou 

que esse projeto está sendo realizado há um ano e meio em São Miguel do Gostoso, 

depois iniciou em Tibau do Sul e recentemente em Parnamirim. Reafirmou o interesse 

em trazer o projeto para os municípios da Costa Branca, e que já estava em 

entendimento com os municípios de Mossoró e Galinhos para iniciar, mas infelizmente 

com a pandemia foi necessário pausar e muito provavelmente retoma em 2021. 

Complementando a apresentação do Sr. Marcelo Milito, a secretária Ana Costa comenta 

que o principal legado do “Del Turismo”, é que independente de política, o projeto 

permanece no município, e que é fundamental que a comunidade se aproprie da ação. O 

Sr. Marcelo encerrou a apresentação informando que as respostas das ações do projeto 

que estão em andamento são muito positivas. 

No quarto ponto de pauta, a Sra. Solange Portela/Setur-RN apresentou o ‘Programa 

Turismo Cidadão”. 

Em seguida a Sra. Carmem Vera fez uma explanação  sobre o plano de trabalho que os 

municípios deverão apresentar quando do próximo remapeamento, e ressaltou a 

importância de serem  inseridas nos projetos,  ações realmente executáveis. 

                  Após a pauta ser concluída, foi aberto para outros assuntos, onde a Sra. 

Solange Portela/Setur-RN solicitou o apoio dos municípios e entidades  do conselho, 

para incentivar o retorno do turismo de forma responsável, e que é imprescindível que o 

setor privado faça sua parte para que ações criadas pela gestão pública, possam obter 

resultados positivos. 
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                  Não havendo mais assuntos a serem discutidos, a Sra. Solange Portela 

informou que a próxima reunião será definida conforme a situação da pandemia, 

agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

 

 

................................................................................ 

Ana Maria da Costa 

Secretária de Estado do Turismo 

Presidente do Conselho 

 

 

............................................................................... 

Milene Melo da Costa Moreira  

Prefeitura Municipal de Mossoró 

Membro Secretaria Executiva  2019-2021 


